Раздел 1. ОБЩЕЕ ПОНЯТИЕ МИРОВОГО ХОЗЯЙСТВА,
ЗАКОНОМЕРНОСТИ И ТЕНДЕНЦИИ ЕГО РАЗВИТИЯ
НА РУБЕЖЕ ХХ-ХХ1 вв.
1. мировое хозяйство, его сущность,
ЦЕЛЬ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ. ОСНОВНЫЕ ЭТАПЫ СТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ

Тесты
1.1.
Мировое хозяйство представляет собой:
1. Результат  длительного   исторического  развития  производи​
тельных сил.
2. Рост обобществления производства как в национальных рам​
ках, так и на мировом уровне.
3. Усиление общественного характера производства.
4. Результат втягивания в мирохозяйственные связи большинства
стран мира.
5. Глобальную, целостную систему национальных хозяйств от​
дельных стран и их групп, противоречивую, с многоукладным
экономическим пространством, основанную на взаимодейст​
вии и взаимозависимости всех субъектов.
1.2.
Объективной материальной основой возникновения мировой эко​
номики является:
1. Интернационализация национальных экономик.
2. Возникновение мирового рынка.
3. Интеграция экономических процессов.
4. Международное разделение труда.
5. Возрастание масштабов производства.
1.3.
Выделите самую главную черту понятия "целостность мира":
1. Взаимозависимость национальных экономик в рамках всемир​
ного хозяйства.
2. Политическая взаимозависимость.
3. Расширяющийся круг контактов в области культуры и искусства.
4. Стремление сохранить окружающую среду.
5. Интуитивная потребность каждого человека.
1.4.
Выделите черты мирового капиталистического хозяйства, кото​
рые определяются действием научно-технической революции:


1. 9/10 всего товарооборота совершается на капиталистических рынках.
2. Потребности второй группы - "потребности свободного време​
ни" выдвигаются на первое место.
3. Бурный рост производительной силы труда.
4. Опережающее развитие мирохозяйственных связей в сравне​
нии с темпами роста национального производства.
5. Усиливается международное разделение труда в самых пере​
довых технически сложных отраслях промышленности.
6. Высокая степень интернационализации капиталов.
7. Переход к новому технологическому укладу.
8. Определение правильности решения приближается к моменту
его принятия.
9. Действие встроенных параметров.
10. В экономике происходит качественное преобразование произ​
водственной базы на основе внедрения наукоемкой продукции.
11. Все ответы правильные.
12. Нет правильного ответа.
13. Варианты 1, 2, 3. 5.
14. Варианты 3, 7, 10.
15. Варианты 4, 7, 10.
16. Варианты 3, 4, 7, 10.
1.5.
Объективной материальной основой формирования мировой эко​
номики является:
1. Разрешение противоречия между производительными силами
мировой экономики и загрязнением окружающей среды.
2. Разрешение социально-экономических проблем, возникающих
между странами.
3. Развитие общественного разделения труда.
4. Внедрение достижений научно-технической революции в про​
изводство.
5. Рост устойчивых экономических связей между странами с раз​
личным уровнем развития производительных сил, различными
социально-экономическими системами.
1.6.
Назовите основную причину необходимости регулирования ми​
рохозяйственных связей:
1. Усиление интернационализации хозяйственной жизни.
2. Невыполнение странами своих обязательств.
3. Необходимость   "корректировать"   рыночный   механизм,  де​
формированный монополизацией экономики.
4. Необходимость регулирования и межстрановых отношений.
1.7.
Выделите черту интернационализации, определяемую научно-
технической революцией:
1. Экономическая взаимозависимость развитых стран, базирую​
щаяся на углубленном технологическом разделении труда, ос​
нованном на потребностях НТР.
2. Высокая зависимость стран третьего мира от развитых стран.
3. Нивелирование уровней развития отдельных стран только как
тенденция.
4. Возникновение и развитие мировой инфраструктуры.
5. Изменение соотношения общечеловеческих и классовых интересов.
1.8.
Из трех сторон интернационализации одна определяет направ​
ленность развития хозяйства:
1. Освобождение от различий местных и национальных рынков
во всех сферах деятельности.
2. Приобретение каждой нацией и народом возможности пользо​
ваться всесторонним производством всего мира.
3. Всеобщность экономического развития, т.е. все более возрас​
тающая тесная взаимозависимость и взаимовлияние наций и
народов друг на друга.
1.9.
Из перечисленных особенностей выделите ту, которая не является
характеристикой Мирового рынка:
1. На движение товаров существенное влияние оказывает внеш​
неэкономическая политика отдельных стран.
2. На движение товаров существенное влияние оказывает уро​
вень развития связи и транспорта.
3. Система цен, отражающая лучшие условия производства това​
ров.
4. Производство наиболее конкурентоспособной продукции.
5. Ожесточенная конкуренция.
6. Высокие барьеры для перелива капитала и рабочей силы.
1.10.
Из перечисленных сторон торговой политики выделите ту, кото​
рая не является отражением меркантилизма:
1.
Стремление достичь какую-либо социальную или политиче​
скую цель.
2.
Разнница между активным и пассивным торговым балансом
  компенсируется предоставлением кредита стране с дефицит​
ным торговым балансом.


3. Источник  выгоды  в  международной  торговле дополняется
специализацией страны на производстве той продукции, по ко​
торой преимущества в издержках особенно велики.
4. Покупка зарубежных товаров на некоторую часть продукта
собственного промышленного труда, прилагаемого в той об​
ласти, в которой данная страна обладает некоторыми преиму​
ществами.
1.11. Из перечисленных характеристик выделите ту, которая не отра-жает сущности теории сравнительных преимуществ:
1. Правило, регулирующее относительную стоимость товара в
одной стране, не регулирует относительной стоимости това​
ров, обмениваемых двумя или несколькими странами.
2. Теория обосновывает преимущества всякого разделения труда
не только между нациями, но и между регионами, предпри​
ятиями и людьми внутри национального хозяйства.
3. Выгодность торговли связана не только с природно-климати​
ческими различиями, но и с обладанием во всех отраслях абсо​
лютными преимуществами.
4. Наибольшей выгоды в международной торговле достигает та
страна, которая повышает производительность своего труда.
1.12. Принцип сравнительного преимущества гласит, что издержки сделки равны той ценности, с которой мы расстались, а ее выгоды -ценности, которую мы приобрели. Из этого принципа вытекает сле​дующее:
1. Бессмысленно утверждать, что страна может стать богаче, экс-
портируя больше, чем импортируя.
2. Нельзя утверждать, будто одна страна может производить все
блага более эффективно, чем другая.
3. Далеко не всегда производственные ресурсы взаимозаменяемы
при переходе к производству альтернативной продукции.
4. Издержки могут возрастать при перемещении ресурсов из од​
ной отрасли в другую, поскольку производство разных товаров
требует разного сочетания затрачиваемых ресурсов.
5. Существует равенство ценностей того, что произведено стра​
ной, и того, от чего страна отказалась.
1.13. Теория сравнительных издержек Д. Рикардо легла в основу:
1. Политики увеличения издержек при увеличении объемов про​изводства товаров.
2. Политики свободной торговли.
3. Самоизоляции.
4. Политики торгового протекционизма.

1.14.
Из перечисленных условий торговли выделите главное:
1. Внутренние пропорции обмена.
2. Специализация на производстве определенного товара.
3. Установившееся соотношение мировых цен.
4. Разница между выручкой и издержками.
5. Стабильность мировых цен.
1.15.
Что является основным в теории Хекшера-Олина?
1. Снижение стимулов к торговле между промышленными стра​
нами.
2. Расширение торговли между развитым севером и развиваю​
щимся югом.
     3. Соотношение факторов производства в странах, участвующих в международной торговле.
4.
Страны экспортируют продукты интенсивного использования

избыточных факторов.
5.
Страны импортируют продукты интенсивного использования
дефицитных для них факторов производства.
1.16.
Мировое хозяйство, как система, находится:
1. В постоянном равновесии.
2. В постоянном неравновесии.
3. То в равновесии, то в неравновесии.
1.17. Что представляет собой Мировой рынок?
1. Совокупность  внутренних,   иностранных  и  международных
рынков.
2. Совокупность внутренних рынков высокоразвитых стран.
3. Совокупность международных рынков высокоразвитых стран.
1.18. Что не является критерием выделения подсистем мирового хо​зяйства?
1. Уровень экономического развития.
2. Социальная структура экономики.
3. Тип экономического роста.
4. Уровень производственных отношений.
5. Уровень и характер внешних экономических связей.

1.19.   Мировая экономика - это  система национальных экономик Отдельных стран, объединенных:
1. Международным разделением труда.
2. Научно-техническим прогрессом.
3. Единой целью - получения прибыли.
4. Политическими целями.
5. Общей идеологией.
11.20. Какие черты характерны для современного этапа развития миро-вых хозяйственных связей?
1. Динамизм.
2. Консерватизм.
3. Либерализм.
4. Нестабильность.
5. Все перечисленные.
Задача 1
Д. Рикардо анализировал две страны и два товара: вино и сукно. Издержки производства он условно измерял рабочим временем.

Издержки производства
	Продукт
	В Португалии
	В Англии

	1 ед. вина
	8
	Г                  12

	1 ед. сукна
	9
	10


Определите исходя из допущений Д. Рикардо: 1) Имеет ли Португалия абсолютное преимущество в производ​стве вина и сукна перед Англией?
2) Какое меновое соотношение между вином и сукном сложилось  
бы в Португалии при отсутствии внешней торговли с Англией?
2. субъекты современного мирового хозяйства.
классификация стран. механизм мирового хозяйства.
ценообразование
2.1. Чем определяется выбор критерия классификации стран мирового сообщества?
1. Наличием соответствующего статистического материала.
2. Политическими целями классификации стран мирового сооб​
щества.
3. Эффективностью действия социально-экономического механизма.
4. Территориальной размещенностыо стран мирового сообщества.
9
5. Идеологической направленностью развития стран.
6. Уровнем развития рыночной экономики.
2.2.
В целях сопоставления статистических данных разных стран при
ООН создана "Программа международных сопоставлений". Россия
впервые приняла участие в этой Программе:
1. 1991 г.
2. 1992 г.
3. 1993 г.
4. 1994г.
5. 1995 г.
6. 1996г.
2.3.
Выберите самую главную основу экономической природы инте​
грационных процессов:
1. Углубление общественного разделения труда.
2. Развитие различных форм взаимодействия и обмена результа​
тами труда.
3. Нарастание  степени   целостности  различных  национальных
экономик.
4. Усиление обобществления производства.
5. Усиление внутренней взаимосвязанности данной хозяйствен​
ной системы.
2.4.
Главная сущностная черта международной экономической инте​
грации:
1. Взаимодействие капиталов отдельных стран.
2. Формирование экономических объединений государства.
3. Процесс хозяйственно-политического объединения стран.
4. Развитие глубоких и устойчивых связей и взаимосвязей.
5. Разделение труда между национальными хозяйствами.
2.5.
Факторы, определяющие интеграционные процессы взаимосвяза​
ны, но один из них выступает более самостоятельным, обусловли​
вающим возрастание роли внешнеэкономических связей в современ​
ном обществе. Определите его:
1. Возросшая интернационализация хозяйственной жизни.
2. Углубление международного разделения труда.
3. Общемировая, по своему характеру, научно-техническая рево​
люция.
4. Повышение степени открытости национальных экономик.
5. Нет такого фактора.
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2.6 В чем принципиальное различие региональных экономических
группировокк развитых капиталистических и развивающихся стран?
1. Охват территории.
2. Степень концентрации финансовых, материальных и кадровых
ресурсов. 3  Уровень интеграции.
4,
Количество стран, входящих в региональную группировку.
5  объем производимого валового внутреннего продукта.
2.7 В чем принципиальное отличие Европейского сообщества от Ев-ропейского союза?
1. Время создания.
2. Охват территории.
3.
Количество   политических   и   экономических   инструментов
      взаимосвязи.
         4. Уровень решения политических и экономических проблем.
5.
Принципиальных различий не имеется.
2.8 .К. Какой из перечисленных признаков не характерен для межгосу-дарстненных организаций? I. Постоянные органы.
 2. Уставный капитал. 3. Наличие учредительного договора.
4.
Уважение суверенитета государств-членов.
2.9.  К  какому виду организаций можно отнести Парижский клуб стран-кредиторов?
1. Закрытая организация.
 2. Неправительственная организация. 3. Организация,   представленная   полуформальными   объедине​ниями. 4. Межправительственная организация.
2.10.
Какие из перечисленных функций не выполняют международ​
ные неправительственные организации?
1. Распределительная.
 2. Правотворческая. 3. Контрольная. 4. Следственная.
2.11.
Какие организации из перечисленных являются региональными?
1. Организация Объединенных Наций.
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2. Североамериканская ассоциация свободной торговли.
3. Всемирная торговая организация.
4. Всемирная таможенная организация.
2.12.
Какая из перечисленных организаций с аббревиатурой ВТО не
существует в действительности?
1. Всемирная туристическая организация.
2. Всемирная театральная организация.
3. Всемирная торговая организация.
4. Всемирная таможенная организация.
2.13.
Сколько раундов состоялось с начала деятельности ГАТТ?
1. 5.
2. 10.
3. 8.
4. 7.
2.14.
Какая организация не входит в состав ООН?
1. ЮНИСЕФ.
2. ЮНЕП.
3. ЮДЕАК.
4. ЮНЕСКО.
2.15.
Государства какого континента входят в региональное объеди​
нение с аббревиатурой НАФТА?
1. Австралия.
2. Африка.
3. Северная Америка.
4. Южная Америка.
2.16.
Какие из перечисленных стран входят в состав ЕС?
1. Ирландия.
2. Люксембург.
3. Лихтенштейн.
4. Греция.
5. Кипр.
6. Болгария.
2.17.
Какие вопросы регулирует конференция ЮНКТАД?
1. Финансово-кредитные отношения.
'  2. Проблемы охраны окружающей среды.
3. Торговые отношения.
4. Вопросы экономического сотрудничества.
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2.18  каком году была образована ВТО?
1 1944г.
2 1948 г.
3. 1956г.
4. 1975 г.
5. 1995 г.
2.19.
11а базе каких организаций была образована ВТО?
I  ГАТТ.
2. ГАТТ, ГА ТС.
3. ГАТТ, ТРИПС.
4. ГАТТ, ГАТС, ТРИПС.
2.20.
Какие страны бывшего СССР уже входят в ВТО (на 01.01.2002)?
1. Латвия, Литва, Эстония.
       2. Россия, Узбекистан, Казахстан.
        3. Латвия, Литва, Эстония, Украина, Белоруссия, Казахстан.       4. .Украина, Белоруссия, Казахстан.
2.21.
Роль международно-финансовых и кредитных организаций в
мировой экономике наиболее полно определяется тем, что они:
1. Позволяют внести необходимое регулирующее начало и определенную стабильность в функционирование валютно-расчетных отношений.
          2. Призваны   служить   форумом   для   налаживания   валютно-расчетных отношений.
3. Изучают, анализируют, обобщают информацию о тенденциях
развития и вырабатывают рекомендации по важнейшим про​
блемам мирового хозяйства.
4. Варианты 1, 2, 3.
         5. Нет правильного ответа.
2.22.
Когда был учрежден и начал реально функционировать МВФ?
1. 1941 г., 1944г.
2. 1944г., 1944г.
3. 1944г., 1946г.
4. 1946г., 1956г.
.
'   .
~
5. 1948г., 1956г.
2.23.
Когда Россия стала полноправным членом МВФ?
1. Август 1991г.
2. Июль 1992 г.
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3. Октябрь 1993 г.
4. Август 1998 г.
5. Сентябрь 2001 г.
2.24.
Выпускает ли МВФ свою денежную единицу?
1. МВФ выпускает экю.
2. МВФ выпускает евро.
3. МВФ выпускает СДР.
4. МВФ выпускает европейские доллары.
5. У МВФ нет своей денежной единицы.
2.25.
Что из приведенного наиболее полно характеризует устройство
четвертой мировой валютной системы?
1.
Устройство четвертой мировой валютной системы было юри​
дически закреплено межгосударственным соглашением на Па​
рижской   конференции,   признающим   золото   единственной
 формой мировых денег, в соответствии с которым в междуна​родных расчетах применялись национальные золотые монеты, но значение имел не их номинал, а вес.
2. Устройство четвертой мировой валютной системы было юри​
дически закреплено межгосударственным соглашением на Ге​
нуэзской международной экономической конференции, уста​
навливающим золотодевизный стандарт, основанный на золоте
и ведущих валютах, конвертируемых в золото.
3. Устройство четвертой мировой валютной системы было юриди​
чески закреплено межгосударственным соглашением на валютно-
финансовой конференции в Бреттон-Вудсе, в результате которого
был введен золотодевизный стандарт, основанный на золоте и
двух резервных валютах - долларе США и фунте стерлингов, ко​
торые получили решающие политические преимущества на рын​
ке послевоенных валют резервные (ключевые) валюты.
4. Устройство четвертой мировой валютной системы было юри​
дически закреплено межгосударственным соглашением в Кин-
гстоуне (Ямайка), в результате которого вместо золотого стан​
дарта фактически был введен чисто долларовый стандарт (бу​
мажно-денежный стандарт), оформленный как стандарт СДР.
5. Нет правильного ответа.
2.26.
Какие принципы четвертой мировой валютной системы офор​
мило в 1976-1978 гг. изменение Устава МВФ?
1. Введен стандарт СДР вместо золотодевизного стандарта.
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2. Юридически завершена демонетизация золота: отменены его официальная цена, золотые паритеты, прекращен размен дол-
ларов на золото.
3. Странам-участницам было предоставлено право выбора любо-
го режима има валютного курса.
4. МВФ было вменено усилить межгосударственное валютное ре​гулирование. 5. Варианты 1-4.
Что из перечисленного наиболее полно характеризует Париж-ский клуб?
1. Неформальное международное объединение стран - крупней​ших мировых кредиторов, в рамках которого рассматриваются вопросы, связанные с правительственными долгами и обяза​тельствами, выданными под правительственные гарантии. 2. Объединение крупных банков, занимающееся вопросами задол​женности перед частными коммерческими банками, кредиты ко​торых не имеют государственных гарантий или страхования.
3. Организация-форум, объединяющая 30 стран, в рамках которых
правительства стран имеют возможность обсуждать, разрабаты​
вать и совершенствовать экономическую и социальную политику.
4. Межправительственная организация, предназначенная для ре​
гулирования валютно-кредитных отношений между государст​
вами-членами и оказания им финансовой помощи при валют​
ных затруднениях, вызываемых дефицитом платежного балан​
са, путем предоставления кратко- и среднесрочных кредитов в
иностранной валюте.
5. Нет правильного ответа.
2.28.
Когда был образован Парижский клуб?
1. 1944г.
      2. 1946г.
        3. 1948г.
        4. 1956г.
5. 1975г.
2.29.
Когда Россия вошла в состав Парижского клуба?
1. 1 июля 1992г.
2. 10 октября 1995г.
3. 17 сентября 1997 г.
4. 23 апреля 1998 г.
5. Россия не входит в состав Парижского клуба.
2.30.
С какой целью был образован ЕБРР?
1. Содействие переходу к рыночной экономике стран Центральной и
Восточной Европы.
2. Поддержка частной и предпринимательской инициативы в стра​
нах Центральной и Восточной Европы.
3. Урегулирование официального долга стран Центральной и Вос​
точной Европы.
4. Варианты 1, 2.
5. Варианты 1-3.
2.31.
Что из приведенного наиболее полно характеризует ОЭСР?
1. ОЭСР - организация, являющаяся прежде всего форумом, в рамках которого правительства стран-членов имеют возмож​ность обсуждать, разрабатывать и совершенствовать экономи​ческую и социальную политику.
.    2. ОЭСР - это клуб богатых стран, в рамках которого они обме​ниваются опытом.
3. ОЭСР - это научный центр, в рамках которого вырабатывается
согласованная внутренняя и внешняя политика стран-членов.
4. ОЭСР - организация, являющаяся прежде всего форумом, в
рамках которого  совершенствуются  методы работы нацио​
нальных правительств стран-членов.
5. ОЭСР - организация, контролирующая приверженность стран-
членов рыночной экономике.
2.32.
Что является условием членства в ОЭСР?
1. Приверженность страны рыночной экономике и демократии.
2. Наличие приемлемого размера государственного долга и его свое​
временное погашение.
3. Высокий уровень жизни населения страны.
4. Членство в МВФ и выполнение его рекомендаций.
5. Варианты 1-4.
2.33.
Каковы основные функции механизма мирового хозяйства?
1. Экономическая    реализация    собственности;    регулирование
пропорций мирового хозяйства; разрешение противоречий ме​
жду уровнем развития производительных сил и производст​
венных отношений.
2. Экономическая реализация собственности; снижение конку​
ренции между странами; разрешение мировых конфликтов.
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3.  Экономическая реализация собственности; контроль за миро-вым экономическим порядком; повышение предложения всех пидов товаров и услуг.
4. Все ответы правильные.
2.34  Что, по Вашему мнению, не является элементом механизма ми-    рового хозяйства?
1 . Оценка соответствия производства того или иного товара меж-
дународным потребностям. 2. Стимулирование изменения объема и структуры производства
в сторону соответствия структуре потребности. 3 Стимулирование увеличения производства всех видов товаров и услуг.
2.35. Инструментами механизма мирового хозяйства выступают: 1 . Международная цена, конкуренция.
2. Международная цена, ставка ссудного процента, валютный
. курс.
3. Валютный курс, конкуренция, уровень ВВП.
4. Все ответы правильные.
2.36.
До каких пор необходимо развивать и использовать товарно-
денежные отношения?
1 . Пока имеющаяся неоднородность труда не сменится однород-ным творческим трудом.
2. Пока сама необходимость эквивалентного обмена не отпадет.
3. Пока не возникнет новая проблема - необходимости твоего
труда обществу.
4.
Пока не произойдет насыщение рынка товарами и услугами.
5.
Все ответы правильные.
2.37.
Кто не является субъектом мирового хозяйства?
1 . Транснациональные корпорации.
 2. Транснациональные банки. 3. Международные организации и институты. 4. Государства. 5. Политические партии.
2.38.
Основные социально-экономические последствия развития ме​
ханизма мирового хозяйства:
1.
Рост ВВП по отраслям.
2.
Рост ВМП по отраслям.
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 2.49 Какую стратегию экономического развития активно навязывали рачвивающимся странам международные организации в 80-е гг. XX в.? 1. Расширение государственного сектора экономики. 2. Активную приватизацию.
3.
Формирование экономики открытого типа.
4.
Политику импортозамещения.
        5. Индустриализацию.
6. Все ответы правильные.
2.50. В начальный период перехода к открытой экономике в боль​шинстве развивающихся стран не происходило:
1. Стагнации. I        2. Девальвации национальной валюты.
3. Увеличения экспорта.
4. Ревальвации национальной валюты.
5. Повышения совокупного спроса.
3. Рост экономических связей между странами.
4. Политическая нестабильность в стране.
5. Все ответы правильные.
2.39.
Мировые цены отражают:
1. Среднемировые затраты.
2. Более низкие затраты, уровень которых ближе к затратам
основных производителей.
3. Более высокие затраты.
4. Политическую целесообразность их применения.
2.40.
Реализация товаров по мировым ценам позволяет более развитым в
промышленном отношении странам получать прибыль, а менее развитые
экономически страны вьшуждены отдавать товар по ценам ниже уровня
их национальной цены производства. Это верное суждение?
1. Да.
2. Нет.

2.41.
Величина интернациональной стоимости изменяется прямо про​
порционально производительности труда предприятий, работающих
на экспорт. Это суждение верное?
1. Да.
2. Нет.
2.42.
Мировые и внутренние цены часто не совпадают. Внутренние
цены, как правило:
1. Превышают мировые.
2. Меньше мировых.
3. Равны мировым ценам.
2.43.
Повышение учетных ставок в конкретной стране приводит:
1. К оттоку из страны ссудных капиталов.
2. К притоку в страну из других стран ссудных капиталов.
3. Ничего не меняется.
2.44.
Цена денежной единицы одной страны, выраженная в денежных
единицах другой страны, это:
1. Мировая цена. •«и   2. Внутренняя цена. 3. Валютный курс.
2.45.
Обесценение  национальной  денежной  единицы  предоставляет
возможность во внешней торгошге получить большую сумму прибыли:

I   Экспортерам.
2. Импортерам.
3.  Экспортерам и импортерам.
4.  Никому.
!»мижение курса валют снижает стимулы к иностранному инве-:шо и делает более привлекательной продукцию националь-• •:•• човодства. Это суждение верное? I   Да. '  Нет.
1,4 '. I) соответствии с типологией ООН все представленные в груп-• «ч с граны относятся к развивающимся:
1. Бразилия, Индия, Иран, ЮАР.
2. Мексика, Аргентина, Алжир, Португалия.
3. Чили, Ирак, Египет, Румыния.
4. Венесуэла, Ямайка, Боливия, Кипр.
5. Нигерия, Ливия, Панама, Греция.
6. Все ответы правильные.
2.48. Какая группа стран никогда не были колониями?
1. Индия, США, Мозамбик.
2. Австралия, Тунис, Сенегал.
3. Алжир, Румыния, Нигерия.
4. Таиланд, Канада, Пакистан.
5. Китай, Либерия, Ватикан.
6. Все ответы правильные.
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Задача 2 Группы стран в мировом экспорте
	Экспорт
	1990г.
	1998 г.

	
	млрд. долл.
	%
	млрд. долл.
	%

	Всего в мире
	3425
	100
	5339
	,_   100

	В том числе: промышленно развитые страны
	2455,1
	71,7
	3607,9
	67,6

	развивающиеся страны
	798,6
	23,3
	1519,4       
	28,5

	прочие страны
	171,4
	5
	212
	3,9


Проанализируйте данные таблицы:
1) Определите изменение динамики структуры экспорта.
2) Сделайте общие социально-экономические выводы.
3. глобальные проблемы современности
3.1.
Выберите наиболее точное определение глобализации мировой
экономики:
1. Процесс развития человечества, для которого характерны об​
разование блоков и союзов государств, гигантских корпора​
ций, передел мира и установление границ между его частями.
2. Процесс возрастания объемов и разнообразия мирохозяйст​
венных связей, сопровождающийся усилением экономической
взаимозависимости стран мира.
3. Процесс срастания экономик соседних стран в единый хозяй​
ственный комплекс на основе глубоких и устойчивых эконо​
мических связей между их компаниями.
4. Процесс разделения труда между странами, предполагающий
концентрацию усилий трудовых ресурсов на изготовлении
продукции для внешнего рынка, специализацию деятельности.
5. Процесс хозяйственно-политического объединения стран в еди​
ный мировой хозяйственный комплекс на основе развития глубо​
ких устойчивых взаимосвязей и разделения труда национальными
хозяйствами, взаимодействия их воспроизводственных структур.
3.2.
Для процесса глобализации характерны:
1. Значительный рост и либерализация трансграничных переме​
щений товаров, услуг, капитала.
2. Интенсивный обмен знаниями и технологиями.
3.
Взаимное обогащение культур.
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4       Возрастающая открытость рынков. 5. Все  ответы правильные.
3.3 Экомический строй, способствовавший зарождению индустри-
ального способа производства: 1. Феодализм.
2. Капитализм. 3. Социализм. 4  Коммунизм.
5  Все ответы правильные.
3.4 Для индустриального способа производства является характерным:
1. Высокий уровень общественного разделения труда.
2. Использование наемного труда.
Л. Применение машинной техники.
4. Стандартизация выпускаемой продукции.
5. Все ответы правильные.
3.5. Общественное разделение труда проявляется в форме:
1. Специализации.
2. Кооперации.
!. Концентрации.
I. Комбинирования.
X Все ответы правильные.
3.6. Индустриальное общество - это:
1.
Общество,    базирующееся    на   производстве    информации,
       средств ее распространения и обработки.
2.
Общество, базирующееся на производстве и потреблении услуг.
       3. Общество, базирующееся на промышленном производстве и
        потреблении материальных благ.
4. Общество, базирующееся на производстве высокотехнологич-
 ной продукции. 5. Нет правильного ответа.
3.7. Единственная страна в мире, полностью прекратившая производ​ство озоноразрушающих веществ:
1. Россия.
2. Австралия.
3. Германия.
4. США.  5Китай.
3.8.
Страна, являющаяся единоличным мировым лидером по объемам |
производства озоноразрушающих веществ:
1. Россия.
2. Австралия.
3. Германия.
4. США.
5. Китай.
3.9.
Документ, положивший начало законодательному регулированию 
природоохранных мероприятий в США в 1996 г.:
1. Закон о чистой воде.
2. Закон о чистом воздухе.
3. Закон о национальной политике в области охраны природы.
4. Закон о качестве воздуха.
5. Нет правильного ответа.
3.10.
Документ, положивший начало законодательному регулирова​
нию природоохранных мероприятий в Германии в 1963 г.:
1. Закон о чистой воде.
2. Закон о чистом воздухе.
3. Закон о национальной политике в области охраны природы.
4. Закон о качестве воздуха.
5. Нет правильного ответа.
3.11.
Страна, производящая самое дешевое в мире ядерное топливо:
1. США.
2. Россия.
3. Китай.
4. Австралия.
5. Индия.
3.12.
Каким из перечисленных отраслей выгодно вступление России в
ВТО:
1. Автомобилестроение.
2. Авиастроение.
3. Химическая промышленность.
4. Пищевая промышленность.
5. Черная металлургия.
3.13.
Закрывающие технологии - это:
1. Технологии,  использование которых сделает ненужным ог​ромное количество производств.
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2. Технологии, которые на данном этапе развития науки и техни-ки устарели и их целесообразнее было бы свернуть.
3. Технологии, позволяющие производить закрывающие устрой-ства: замки, сейфы и т.д. 4. Засекреченные технологии. 5. нет правильного ответа.
3.14 Массовый выброс закрывающих технологий на мировые рынки может привести к катастрофическим последствиям страны, находящиеся на:
1. на доиндустриальной ступени развития, 2. постиндустриальной ступени развития, 3. индустриальной ступени развития. 4. все ответы правильные. 5. нет правильного ответа.
3.15 Какие из приведенных экономических условий не благоприятст-вуют глобализации мировой экономики?
1. Возрастающая материальная заинтересованность всех стран в развитии всестороннего экономического сотрудничества. 2. Углубление международного разделения труда. 3. Закрытость национальных экономик.     4. Усиление экономической взаимозависимости стран мира.     5.  Концепция опоры на собственные силы.
3.16  Какое из приведенных утверждений не верно?
I Отсутствие единых для всех стран стандартов хозяйственной деятельности способствует упрочению процессов глобализа​ции мирового хозяйства.
2. Основной тенденцией развития мирового хозяйства на совре​
менном этапе является движение к созданию единого плане​
тарного рынка капиталов, товаров и услуг.
3. Международное разделение труда является основой междуна​
родного обмена.
4. Международная конкуренция более жесткая, чем внутрина​
циональная.
3.17. Какими основными факторами определяется глобализация ми​ровой экономики?
1. Отход от государственного регулирования экономики.
2. Усиление государственной роли в экономике.
3. Преодоление национальных границ.
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4. Развитие информационных технологий.
5. Усиление государственного суверенитета.
3.18.
Какие качественно новые черты появились у процесса интерна​
ционализации мировой экономики в 90-х гг. XX в.?
1. Либерализация внешнеэкономических связей и международ​
ных расчетов.
2. Образование ТНК.
3. Широкое применение единых для всех стандартов на техноло​
гию, загрязнение окружающей среды, деятельность финансо​
вых институтов.
4. Создание военно-политических союзов.
5. Внедрение одинаковых критериев макроэкономической поли​
тики, унификация требований к налоговой политике, в области
занятости и т.д.
3.19.
Что не является этапом развития интеграционных процессов?
1. Военный союз.
2. Объединение с экологическими целями.
3. Зона свободной торговли.
4. Таможенный союз.
5. Единый или общий рынок.
3.20.
Что такое ЕМ8?
1. Европейское сообщество по безопасности.
2. Европейское экономическое сообщество.
3. Европейское объединение по углю и стали.
4. Европейская валютная система.
5. Всемирная торговая организация.
3.21.
Из перечисленных общих врагов человечества выделите самого
главного:
1. Фашизм.
2. Тоталитаризм.
3. Бедность.
4. Невежество.
5. Человек.
3.22.
Что экономисты понимают под материальными условиями?
1. Уровень развития общественного разделения труда.
2. Степень развития производительных сил.
3. Достижения НТР.
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4. Внедрение достижений НТР в производстве, 5. Все ответы правильные.
3.23 Основным фактором процесса глобализации является:

1. Экологический.
        2. Информационный.
3. научно-технологический. 4.соц иально-экономический. 5. все ответы правильные.
3,24 Качест венно новым этапом мировой экономики является: 1. Международная торговля. 2.Международная экономическая интеграция. 3. Международное сотрудничество.
4. Взаимимовыгодное сотрудничество. 5 Все ответы правильные.
3,25 Какая наука была введена в 1960-1970-х гг. как специфическое
направление международных экономических исследований?
1. Интеграция.
2. Г лобализация.
3. Глобалистика.
4. Национализация.
5.Приватизация.
3,26 Выберите из перечисленных глобальные проблемы:
1. Преодоление бедности и отсталости мира.
2. Предотвращение мировой ядерной войны.
3. Экологическая.
4. Демографическая.
5. Все ответы правильные.
3,27. Доля затрат на решение глобальных проблем в конце 1990-х гг. процентах от ВМП):
1. Около 2,5%.
2. 6%.
3. Около 8%.
4. 10-15%.
5. Нет правильных ответов.
3.28. Какая из перечисленных глобальных проблем не могла быть ре-иена в XX в.?
1. Демографическая.
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2. Продовольственная.
3. Экологическая.
4. Природоресурсная.
5. Все ответы правильные.
3.29.
Какие из перечисленных материков наиболее товарооборотные в
мире?
1. Северная Америка.
2. Южная Америка.
3. Европа.
4. Азия.
5. Австралия.
3.30.
Какая страна является крупным нетто-импортером продовольст​
вия и сырья на душу населения?
1. Китай.
2. США.
3. Аргентина.
4. Россия.
5. Канада.
3.31.
Главными поставщиками зерна в мировой экономике являются:
1. США, Франция, Канада.
2. Россия, Перу, Япония.
3. Страны СНГ.
4. Страны Персидского залива.
3.32.
Основой глобализации являются крупные инвестиции с целью:
1. Вывоза капитала за границу и получения дохода.
2. Приобретения контроля и управления реальной собственно​
стью совместно с национальным капиталом.
3. Приобретения контроля и управления реальной собственно​
стью, иногда совместно с национальным капиталом, и получе​
ния доходов от этой собственности.
4. Все ответы правильные.
3. 33   О масштабах глобализации экономики свидетельствуют темпы роста:
1. Валового внутреннего продукта.
2. Импорта товаров.
3. Объема продаж иностранных отделений транснациональных
корпораций.
4. Все ответы правильные.
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 3.34 Глобализация соотносится с международной конкуренцией следующим  образом:
1 Является новым этапом международной конкуренции. 2 Не является новым этапом международной конкуренции.     3 Не имеет никакой связи с международной конкуренцией. 4 нет правильного ответа.
3,35 Проникновение информационных технологий в процесс торгов мировых товарных и финансовых рынков привело: 1 К уменьшению информационной монополизации рынков.
 2 Повышению информационных барьеров между территориаль​но удаленными торговыми площадками.
3  Росту информационной монополизации рынков.
4. Нет правильного ответа.
3,36 Территориальный и политический распад СССР способствовал:
1. Снижению мировой торговли.
2. Росту мировой торговли.
1. Никак не отразился на мировой торговле. 4. Нет правильного ответа.
3.37 Процесс глобализации способствовал:
1. Росту научно-технического прогресса.
2. Снижению научно-технического прогресса.
3. Не оказывал на научно-технический прогресс никакого влияния.
4. Нет правильного ответа.
3.38. Глобализация способствует:
1. Увеличению материального благосостояния и мирового богат​
ства.
2. Снижению материального благосостояния и мирового богатства.
3. Замедлению международного разделения труда.
3.39. Характер распределения благ при глобализации является:
1. Справедливым.
2. Несправедливым.
3. Несправедливым и порождает угрозу конфликтов.
4. Нет правильного ответа.
3.40. В условиях глобализации экономика менее развитых стран ста​новится:
1. Более открытой.
2. Менее открытой.
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3. Более эффективной.
4. Менее эффективной.
3.41.
От глобализации в большей мере выигрывают:
1. Менее развитые страны.
2. Развитые страны.
3. В одинаковой мере развитые и неразвитые страны.
4. Нет правильного ответа.
3.42.
Глобализация влияет на международное разделение труда сле​
дующим образом:
1. Усугубляет международное разделение труда.
2. Сдерживает международное разделение труда.
3. Не имеет никакого отношения к международному разделению
труда.
4. Международное разделение труда выступает материальной ос​
новой глобализации.
3.43.
Последствия глобализации:
1. Способствует повышению эффективности общественного про​
изводства.
2. Сдерживает развитие общественного характера производства.
3. Создает условия для развития мелкотоварного производства.
4. Нет правильного ответа.
3.44.
Сфера приложения капитала в условиях глобализации ограничи​
вается:
1. Обрабатывающей промышленностью.
2. Добывающей промышленностью.
3. Международным производством, движением капитала, техно​
логий, усилением обмена товарами и услугами.
4. Нет правильного ответа.
3.45.
Глобализация приводит:
1. К усилению взаимозависимости и взаимодействия отдельных
стран.
2. Ослаблению взаимозависимости и взаимодействия отдельных
стран.
3. Обострению взаимоотношений между странами.
4. Понижению уровня культуры.
5. Нет правильного ответа.

3,46 Назовите специфические признаки, позволяющие отнести кон-кретную проблему к категории глобальных: 1, носят общемировой характер.
2 Трбуют для своего решения действий конкретной страны.     3 нуждаются в срочном и неотложном решении.
4 затрагивают интересы одной или нескольких стран.      
5 все перечисленное.
3,47 Каковы пути решения проблемы бедности и отсталости разви-вающихся стран?
I  проблема не решается, так как население растет в геомет-рической профессии, а средства существования в арифметиче​ской.
2 люди, страдающие от нищеты, должны подняться на борьбу за 1 нои права.
3  Международное содействие решению проблем отсталости: по​мощь развитых стран в виде предоставления финансовых ре​сурсов.
4 Привлечение иностранных частных инвестиций, банковские займы и т.д.
5 Развитие производительных сил, использование новейших технологий, рост производительности труда.
3,48  В чем состоит сущность мировой продовольственной проблемы?
1. Проблема дефицита продуктов питания и несбалансирован​
ность питания для части населения.
2. Слабая международная торговля продуктами питания.
3. Проблема сбыта сельскохозяйственной продукции развитыми
странами.
4. Основная часть продовольствия потребляется там, где оно
произведено.
5. Нет правильного ответа.
3.49. Какие основные пути решения энергосырьевой проблемы пред​лагаются в настоящее время?
1. Сокращение масштабов добычи полезных ископаемых.
2. Замена энергетических и сырьевых ресурсов альтернативными
источниками сырья и энергии.
3. Применение новых технологий к решению проблемы.
4. Активная внешнеторговая сырьевая политика.
5. Рациональное использование природных ресурсов.
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3.50.
Что относится к характерным чертам современного мирового
экологического кризиса?
1. Ухудшение окружающей природной среды в результате нера​
ционального природопользования.
2. Высокие темпы экономического развития.
3. Загрязнение окружающей среды отходами человеческой дея​
тельности.
4. Рост численности населения.
5. Все перечисленное.
3.51.
Каковы основные первоочередные пути решения проблемы за​
нятости в развивающихся странах?
1. Экономическое, социальное, культурное развитие общества.
2. Создание новых рабочих мест в современных отраслях экономики.
3. Увеличение трудовой миграции в промышленно развитые и
более богатые страны.
4. Возрастание мелкого ремесла и торговли.
5. Помощь развитых стран в предоставлении финансовых ресурсов.
3.52.
Какие основные пути реализации концепции устойчивого разви​
тия мировой экономики с сохранением окружающей среды?
1. Развитие экологически чистой энергетики, безотходной техно​
логии с замкнутыми циклами производства.
2. Неограниченное развитие свободного рынка.
3. Максимизация потребления природных ресурсов.
4. Ограниченное потребление природных ресурсов.
5. Минимизация загрязнения окружающей среды.
3.53.
В какое время появилось понятие "глобалистика"?
1. Начало XX в.
2. 1930-1950-е гг.
3. 1960-1970-е гг.
4. 1970-1990-е гг.
5. Начало XXI в.
3.54.
Что можно включить в состав интерсоциальных проблем?
1. Война и мир.
2. Демографическая проблема.
3. Продовольственная проблема.
4. Проблема наркомании.
5. Преодоление отсталости развивающихся стран.
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3,55 Что является главным поставщиком кислорода на Земле?
1 Кислородные аппараты. 2 Тропические леса.
3 Вода
4 подземные источники.
5 леса сеправильныех районов.
3,56 Решение какой из проблем является приоритетным в настоящее время
I  Демографической.
2 Экологической.
3  Продовольственной.
4 Перевооружения.
5 Ресурсной.
6 Терроризма.
3,57   Кто заложил основы экологических знаний?
1.
Аристотель.
2.
Сократ.
3 Дарвин.
4. Павлов.
5 Эпикур.
3,58 Доля выбросов углекислоты в атмосферу промышленно разви-тыми странами составляет:
1.
26%.
2. 50%.
3. 10%.

4. 74%.
5. 90%.
3.59.
Каким землям наносит наибольший урон эрозия почв?
1.
Парки и заповедники.
2. Городские земли.
3. Земли сельскохозяйственного назначения.
4. Все ответы правильные.
5. Нет правильного ответа.
3.60.
Чем обусловлено исчезновение лесов в мире?
1. Широкими масштабами использования древесины в качестве
 важнейшего вида топлива в сельскохозяйственных районах. 2. Развитием мебельной промышленности. 31
3. Необходимостью   освоения  дополнительных  площадей  для
сельскохозяйственной эксплуатации.
4. Все ответы правильные.
5. Нет правильного ответа.
3.61.
Что не относится к глобальным проблемам современности?
1. Проблема ресурсов и их восполнения.
2. Обеспечение безопасности и мира.
3. Охрана окружающей среды.
4. Проблема устойчивого развития.
5. Проблема преодоления бедности и отсталости.
6. Нет правильного ответа.
3.62.
Что не относится к проблеме сохранения среды обитания человека?
1. Деградация почв.
2. Обезлесение.
3. Нехватка воды для ирригации и бытовых нужд.
4. Загрязнение воздушного пространства.
5. Нет правильного ответа.
3.63.
Где сосредоточена наибольшая часть существующих и перспек​
тивных мировых запасов полезных ископаемых?
1. Развивающиеся страны.
2. Развитые страны.
3. Страны с переходной экономикой.
4. Примерно поровну везде.
5. Нет правильного ответа.
3.64.
С чем связан дефицит природных ресурсов?
1. Относительная слабость их разведки.
2. Плохое прогнозирование.
3. Неограниченное использование.
4. Все ответы правильные.
5. Нет правильного ответа.
3.65.
Что представляет собой движение "зеленых"?
1. Утечка долларов из США.
2. Обезлесение некоторых регионов планеты.
3. Борьба за формирование общественного мнения по приобрете​
нию потребителями экологически грязных товаров и продуктов.
4. Все ответы правильные.
5. Нет правильного ответа.
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3. Необходимостью   освоения   дополнительных  площадей  дли
сельскохозяйственной эксплуатации.
4. Все ответы правильные.
5. Нет правильного ответа.
3.61.
Что не относится к глобальным проблемам современности?
1. Проблема ресурсов и их восполнения.
2. Обеспечение безопасности и мира.
3. Охрана окружающей среды.
4. Проблема устойчивого развития.
5. Проблема преодоления бедности и отсталости.
6. Нет правильного ответа.
3.62.
Что не относится к проблеме сохранения среды обитания человека?
1. Деградация почв.
2. Обезлесение.
3. Нехватка воды для ирригации и бытовых нужд.
4. Загрязнение воздушного пространства.
5. Нет правильного ответа.
3.63.
Где сосредоточена наибольшая часть существующих и перспек​
тивных мировых запасов полезных ископаемых?
1. Развивающиеся страны.
2. Развитые страны.
3. Страны с переходной экономикой.
4. Примерно поровну везде.
5. Нет правильного ответа.
3.64.
С чем связан дефицит природных ресурсов?
1. Относительная слабость их разведки.
2. Плохое прогнозирование.
3. Неограниченное использование.
4. Все ответы правильные.
5. Нет правильного ответа.
3.65.
Что представляет собой движение "зеленых"?
1. Утечка долларов из США.
2. Обезлесение некоторых регионов планеты.
3. Борьба за формирование общественного мнения по приобрете​
нию потребителями экологически грязных товаров и продуктов.
4. Все ответы правильные.
5. Нет правильного ответа.
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Задача 3 Валовой внутренний продукт некоторых стран а 1996 г.
	Страна
	ВВП на душу населения

	
	долл. США
	США=100

	США
	27831
	100

	Япопия
	23980
	?

	Германия
	21330
	

	Франция
	20390
	

	Великобритания
	19528
	

	Россия
	6742
	

	Индонезия
	3021
	

	Филиппины
	2984
	

	Пакистан
	1397
	

	Лаос
	1103
	

	Непал
	936
	

	Бангладеш
	880
	


Посчитайте долю и сравните ее с 2000 г. Определите тенденцию и  сделайте выводы.
4. проблемы эффективности международного разделения труда и его модели
4,1  Какое из приведенных понятий раскрывает данное определение: "Специализация отдельных стран на производстве товаров и услуг, которыми эти страны обмениваются между собой"?
1 Мировое хозяйство. 2 Мировая торговля. 3 Международное разделение труда. 4 Движение факторов производства. 5 Интернационализация.
4.2. Международная торговля включает экспорт и импорт товаров. Как мпается соотношение между экспортом и импортом, их сумма?
1.
Органическое строение и итог.
2. Товарооборот и торговый баланс.
3. ВНП и конъюнктура.
          4. НД и дисконтирование.
4.3 Назовите основную причину возникновения и развития международных экономических отношений:
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1. Различия в обеспеченности стран факторами производства.
2. Либерализация.
3. Глобализация.
4. Все ответы правильные.
5. Нет правильного ответа.
4.4.
Процесс купли-продажи товаров и услуг, осуществляемый между
покупателями и продавцами и их посредниками в разных странах, ха​
рактеризует:
1. Торговый баланс.
2. Национальная торговля.
3. Мировая торговля.
4. Специализация.
5. Регионализация.
4.5.
Что наиболее полно характеризует международную торговлю?
1. Экономические ресурсы.
2. Интернациональные издержки.
3. Мировые цены.
4. Множественность цен.
5. Среднемировые затраты.
4.6.
Содержание каких теорий стало базой для дальнейшего развития
международных экономических отношений?
1. Марксистская.
2. Кейнсианская.
3. Институциональная.
4. Маржиналистская.
5. Классическая.
4.7.
Что наиболее полно и правильно характеризует парадокс Леонтьева?
1. Возрастание спроса на труд ведет к росту заработной платы;
спрос на капитал относительно уменьшается. Уменьшается
процентная ставка.
2. После Второй мировой войны американский импорт оказался
на 30% более капиталоемким, чем экспорт.
3. Цены на экономические ресурсы на мировом рынке не являют​
ся равновесными.
4. Все ответы правильные.
5. Нет правильного ответа.
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4,8 что из перечисленного соответствует определению: "Собствен-
ность на средства производства и предметы потребления, формы собственности,  порождаемые ими экономические интересы, которые проявляются и действуют в конкретном хозяйственном механизме"? 
1 капитал. 
2 предпринимательские способности.
3 Фактор
4 экономические условия. 
5 Материальные условия.
4,9 какая из стадий развития конкуренции не означает экономического роста?
1 Конкуренция на основе факторов производства. 2 Стадия нововведений. 3 Конкуренция на основе инвестиций. 4 Конкуренция на основе богатства. 5 нет правильного ответа.
4,10 национальное  хозяйство,  где  иностранным  хозяйствующим субъектам открыт доступ на большинство рынков и в большинство отраслей и сфер, определяется как: 1 Открытая экономика. 2 Переходная экономика. 3 Смешанная экономика. 4 Закрытая экономика. 5 Национальная экономика.
4,11. Какое из следующих допущений не является правильныем при использовании стандартной модели международной торговли?
1. Покупатели в процессе потребления стремятся обеспечить
максимум эффекта.
2. Производители стремятся извлечь максимум прибыли.
3. На Мировом рынке существует совершенная конкуренция, в
условиях которой равновесная цена устанавливается на уров​
не, соответствующем валовым издержкам производства веду​
щих производителей.
4. Все ответы правильные.
5. Нет правильного ответа.
4. 12. Случай, параметры факторов, параметры спроса, стратегии фирм- детерминанты (главные свойства) какого понятия? 
1. Парадокс Леонтьева.
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"Голландская болезнь".
"Национальный ромб".
Конкурентные преимущества.
Равновесие.
4.13.
Какой из приведенных расчетов наиболее полно раскрывает ус-1
ловия торговли?
1. Показатель, равный отношению цены экспортируемого товара |
к цене импортируемого.
-.    2. Отношение реального ВНП к среднесписочной численности] населения страны.
Отношение общего объема производства товаров в стране к|
его доле в общей совокупности ВВП.
Соотношение спроса и предложения.
4.14.
Проводить политику либерализации внешней торговли в сочета-|
нии с элементами протекционизма - значит:
Контролировать спрос.
Оптимизировать издержки.
Максимизировать прибыль.
Проводить неопротекционистскую торговую политику.
Нет правильного ответа.
4.15.
Вклад в развитие какой теории международной торговли внес|
М. Портер?
Классическая.
Стандартная.
Кейнсианская.
Альтернативная.
4.16.
Почему рабочая сила является мобильным фактором производства?
Используется во всех секторах экономики.
Свободно перемещается между секторами экономики.
Имеет потенциальную способность к передвижению.
Нет правильного ответа.
Варианты 1-3.
4.17.
Какой среде уделяется большее внимание и дается характери​
стика в кейнсианской теории?
Микросреда.
Мезосреда.
Национальная среда.
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4  Национальная макросреда. 5  Между народная.
4,18 Основная современная форма развития мировой экономики: 1 Итеграция.
2  национализация. 3 интернационализация. 4 развитие национальных хозяйств. 5 Все ответы правильные.
4,19 Какой фактор является определяющим объективную необходи-
мость участия страны в МРТ? 1 Плотность населения.
2 Природно-климатический. 3 Средства производства.  4 Возрастающие потребности населения. 5   Ни одна страна не может развиваться эффективно с опорой
 лишь на собственные силы.
4,20 Какие формы международного разделения труда, зародившись в промышленного переворота, получили дальнейшее развитие в
условиях НТР?
 1 Двусторонние и трехсторонние внешнеторговые связи.
     2 Закрепление колониальных и зависимых стран в качестве по​ставщиков одного или нескольких, главным образом сырье​вых, товаров.
   3 Распространение развитых форм внутриотраслевой специали​зации в промышленности (предметная, подетальная, техноло​гическая).
Вывоз капитала, транснационализация, межфирменная кооперация.
Перемещение центра тяжести мирохозяйственных связей из
сферы обращения в сферу производства.
4.21. Основным акцентом изменения характера международного раз​деления труда в современных условиях является:
Новое политическое и экономическое мышление.
Опосредование экономического обмена не столько общим и
частным разделением труда, сколько единичным.
Всеохватывающий характер современной научно-технической
революции.
Принципиально новая роль средств информации и коммуникаций.
Ухудшение состояния экологии и ресурсов планеты.
4.22.
Международное разделение труда зародилось:
1. В мануфактурный период развития капитализма 17-18 вв.
2. Во время возникновения интеграционной группировки (ЕС
СЭВ), в 1950-1970-х гг.
3. Во время объединения Египта, приблизительно 3 тыс. лет до н. •>.

4. Во время великих географических открытий.
5. В начале XX в.
4.23.
Одна из первых появившихся теорий МРТ:
1. Теория Хекшера-Олина.
2. Меркантилистская теория.
3. Теория эффекта масштаба П. Кругмана.
4. Модель монополистических преимуществ С. Хаймера.
5. Стандартная модель Маршалла.
4.24.
Создатель теории абсолютных преимуществ:
1. Д. Рикардо.
2. Э. Хекшер.
3. А. Смит.
4. Э. Чемберлин.
5. У. Петти.
4.25.
Сторонники меркантилистской теории МРТ считали, что нужно:
6. Ограничить импорт.
7. Ограничить экспорт.
8. Ограничить импорт, увеличить экспорт.
9. Увеличить экспорт и импорт.
10.
Ограничить экспорт, увеличить импорт.
4.26.
Главное достоинство теории относительных преимуществ МРТ:
1. Выгодно всем участникам.
2. Выгодно слаборазвитым странам.
3. Выгодно развитым странам.
4. Выгодно географически близким странам.
5. Выгодно географически удаленным странам.
4.27.
Россию в системе МРТ можно отнести к типичному случаю:
1. Для теории Хекшера-Олина.
2. Теории относительных преимуществ.
3. Теории абсолютных преимуществ.
4. Теории сравнительных преимуществ.
5. Парадокса Леонтьева.
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4,28 Современные западные теории модернизации МРТ - это:
1 Различные варианты " взаимозависимости стран". 2 Внутриотраслевая специализация. 3 международная специализация.
4  Дифференциация на основе сравнительных преимуществ. 5 Дифференциация на основе абсолютных преимуществ.
4,29 Позитивная сторона участия России в МРТ: 1 Приобретение товаров на Мировом рынке по ценам ниже за-трат на собственное производство. 2 самоцель  главное - участие. 3 Увеличение объема импорта.     4  Увеличение экспорта. 5 Увеличение таможенных пошлин.
4,30 Участие России в МРТ перспективно: 1 с готовой продукцией. 2 с ырьем.
3  Сельскохозяйственной продукцией. 4 Химической продукцией. 5 Машиностроением.
4,31  Знаменитый экономист В. Леонтьев: 1  Английский экономист. 2 Русский экономист.
3   Американский экономист.
4. Шведский экономист.
5. Немецкий экономист.
Задача 4
Между странами А и Б не было взаимной торговли. В стране А сигареты относительно дешевы, а масло относительно дорого. В стране Б масло относительно дешево, а сигареты относительно дороги. Если между странами А и Б устанавливается режим свободной торговли, то:
1) Спрос на сигареты, производимые в стране А, увеличится или
уменьшится? Цена на сигареты, производимые в стране А, вы​
растет или упадет?
2) Спрос на сигареты, производимые в стране Б, увеличится или
уменьшится? Цена на сигареты в стране Б увеличится или
уменьшится?
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3)  Спрос на масло, производимое в стране А, увеличится иш уменьшится? Цена на масло в стране А вырастет или упадет?
4)  Спрос на масло, производимое в стране Б, увеличится ил уменьшится? Цена на масло в стране Б вырастет или упадет?
5)  Спрос на ресурсы, используемые в стране А для произволетш сигарет, увеличится или уменьшится? Спрос на ресурсы, пользуемые в стране Б для производства масла, увеличите»] или уменьшится?
6)  Спрос на ресурсы, используемые в стране Б для производства] сигарет, увеличится или уменьшится? Спрос на ресурсы, ис​пользуемые в стране А для производства масла, увеличите» или уменьшится?
5. международная конкуренция и экономический рост
5.1. Выберите наиболее общее определение международной конкуренции
1.  Состязание, соревнование, соперничество между производите-' лями (продавцами) товаров за лучшие результаты, а в общем случае - между любыми экономическими, рыночными субъек тами; борьба за рынки сбыта товаров с целью получения более высокой прибыли.
2.  Экономический процесс взаимодействия, взаимосвязи и борь бы между выступающими на рынке предприятиями в целях обеспечения лучших возможностей сбыта своей продукции, удовлетворения разнообразных потребностей покупателей и получения наибольшей прибыли.
 3. Антагонистическая борьба между частными товаропроизводителями за наиболее выгодные условия производства и сбыта товаров
4.  По содержанию между конкуренцией и международной кон-          куренцией нет принципиальных различий.
5.  Все ответы правильные.
5.2. Что из перечисленного не является функцией конкуренции?
1. Стимулирует производителя постоянно совершенствовать структуру своего потребления-производства в соответствии с меняющимися запросами потребителей.
2. Ограничивает расточительность, стимулирует экономию и за​ставляет производителя рационально использовать ресурсы и максимально учитывать требования потребителя.
40
3 выступает в качестве регулятора доходов производителей и способствует распределению социального продукта  в соответствии  с дефицитностью каждого производственного фактора. 

4 распределяет производство компонентов или конечных изделий между странами, используя разницу в стоимости их изготовления, с учетом того, что в современных условиях транс-порт  не является помехой. 

5 Является частью мирового хозяйственного механизма.

5,3 из приведенных определений конкурентоспособности выберите
наиболее  конкретное:
1 Конкурентоспособность - это свойство товара, услуги, субъек-та рыночных отношений выступать на рынке наравне с при​сутствующими там аналогичными товарами, услугами или конкурирующими субъектами рыночных отношений. 2 Конкурентоспособность производителя проявляется в том, что он осуществляет свою деятельность в условиях открытых рын-ков и способен длительное время получать прибыль. 3 Конкурентоспособность национатьной экономики - это концен​трированное   выражение   экономических,   научно-технических, производственных,   организационно-управленческих,   маркетин​говых и иных возможностей, реализуемых в товарах и услугах, длительное время успешно противостоящих конкурирующим с ними зарубежным товарам и услугам как на внутреннем, так и на внешних открытых рынках.  4 Все определения конкурентоспособности конкретные.
I
5,4 Что не является стадией развития конкурентоспособности нацио-нальной экономики по М. Портеру?
1.  Развитие       конкуренции       на       основе       производства высококачественной продукции или услуги,
2.  Развитие конкуренции на основе факторов производства.
3.  Развитие конкуренции на основе инвестиций.
4.  Развитие конкуренции на основе нововведений.
5.  Развитие конкуренции на основе богатства.
6.  Все ответы правильные.
5.5. Что не является характерным для ценовой конкуренции в мировой экономике?
1. Ценовая конкуренция широко применяется в мировой эконо​мике.

2.  Ценовая конкуренция ограниченно применяется в миром экономике.
3.  Конкуренция осуществляется на основе маневрирования по-требительскими свойствами товара.
4.  Акцент конкурентной борьбы переносится в область нецено-вых факторов.
5.  Чем шире спектр потребительских требований и выше их уро вень, тем жестче требования к экспортерам, к их конкурент способности.
5.6.  Что не является фактором конкурентоспособности в мирово экономике?
1.  Экономический потенциал и темпы роста экономики.
2.  Эффективность промышленного производства.
3.  Уровень развития науки и техники, темпы освоения научно-технических достижений.
4.  Участие в МРТ.
5.  Резервы повышения производительности труда.
6.  Все ответы правильные.
5.7. Тенденция социально-экономического развития - это:
1.  Абсолютное и относительное изменение макроэкономических показателей, характеризующих состояние экономики страны течение продолжительного периода времени.
2.  Долговременные наиболее важные принципиальные установ-ки, планы, намерения правительства, администрации региононов, руководства предприятий в отношении производства, доходов, и расходов, бюджета, налогов, капиталовложений, цен, соци​альной защиты.
3.  Установленные на основе опыта, практической деятельности, выявленные путем научных исследований устойчивые связи. взаимосвязи между экономическими явлениями, процессами, отношениями, характеризующими их величинами и показате-лями.
4.  Устойчивые соотношения, свойства, признаки, присущие эко-номической системе.
5.  Нет правильного ответа.
5.8. Разница между стоимостью экспорта и импорта страны назьшается:
1.  Сальдо платежного баланса.
2.  Сальдо торгового баланса.
3 Эффективностью внешней торговли. 4 прибылью от внешней торговли. 5 нет правильного ответа.
5,9 в результате различных решений правительственных органов общий                      42
объем экспорта никеля был ограничен для ОАО "Норильский Никель"
величиной 100 тыс. т в год. Экономисты называют это ограничение:
1 тарифом.
2 таможенной пошлиной.
3 квотой.
 4 Лицензией.
5 нетарифным барьером.
5,10 какая форма собственности преобладает в отрасли промышлен-
ности РФ?
1   государственная.
2 Муниципальная.
3Частная.
 4 Смешанная.
5 Собственность общественных организаций.
5,11 После кризиса 1998 г. повысилась конкурентоспособность оте-нной продукции. Это произошло в результате: 1 Деноминации. 2 Дефляции.
3.  Девальвации.
4.  Инфляции.
5.  Эмиссии.
5,12. Экономический рост представляет собой:
1. Один из критериев экономического развития, который выража​ется в увеличении реального ВВП как в абсолютном объеме, так и на душу населения.
2. Экономическое развитие.
3. Единственный показатель экономического развития.
4. Микроэкономический показатель рентабельности предприятий.
5. Нет правильного ответа.
5,1З. Что из перечисленного наиболее точно характеризует экстен-сивный тип развития?
1. Качественное  совершенствование  и  лучшее  использование факторов производства.
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2.  Количественное увеличение потребления факторов произволе и
3.  Улучшение технической оснащенности предприятий.
4.  Снижение объемов производства в легкой промышленности
5.  Введение новых технологий производства.
5.14.  Основными чертами происходящих изменений в мировом пр изводстве являются:
1.  Бурное развитие восточноевропейских стран.
2.  Дальнейшее усиление позиций промышленно развитых ст Запада.
3.  Резкий спад развития стран Запада в связи с негативной иощ тической ситуацией.
4.  Экономический рост многих стран Западной Европы преи% щественно на основе экстенсивного типа экономического вития.
5.  Нет правильного ответа.
5.15.  Основной чертой изменения хозяйственных пропорций в пр мышление развитых странах является:
1.  Снижение роста сферы услуг и усиленный рост доли промыт ленности.
2.  Ускоренный рост сферы услуг (1999 г. - 66% ВВП).
3.  Увеличение доли потребления высокоэффективных источнц ков энергии.
4.  Интенсивный рост доли сельского хозяйства.
5.  Нет правильного ответа.
5.16. Назовите экстенсивный фактор экономического роста:
1.  Ускорение научно-технического прогресса.
2.  Повышение квалификации работников.
3.  Улучшение использования основных и оборотных фондов.
4.  Повышение эффективности деятельности за счет лучшей организации.
5.  Увеличение объема инвестиций при сохранении существую щего уровня технологии.
5.17. Каким образом в настоящее время меняется структура мирово потребления ПЭР (первичных энергоресурсов)?
1.  Наблюдается рост доли высокоэффективных источников энергии
2.  Снижается доля таких источников энергии, как нефть, газ, увеличивается доля угля в структуре потребления.
3 Доля высокоэффективных источников энергии равна доле по​требления угля.
4 Добыча и потребление нефти, газа полностью вытеснили до-бычу и потребление угля.
5  Нет правильного ответа.
5,18 В каких странах и регионах сосредоточены основные запасы природного газа?
1 СНГ и Ближний Восток. 2 США и Канада. 3 Австралия, Канада. 4  Только СНГ. 5 Ближний Восток и Япония.
5,19. Какие страны занимают лидирующие позиции в мировой тор-углем?
1.  Страны Западной Европы.
2.  США, Австралия, ЮАР. 3. Страны СНГ.
4. Все ответы правильные. 5. Страны Восточной Европы.
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5,20. Основное условие развития угольной промышленности в России:
1.  Трудности добычи нефти.
2.  Снижение качества высокоэффективных источников энергии.
3.  Низкие цены на рынке.
4.  Незаменимые свойства топлива.
5.  Обеспеченность громадными запасами.
5,21. Основной причиной колебаний уровней задолженности в совре-менном экономическом цикле является:
1.  Усиление взаимодействия реального и финансового секторов.
2.  Усиление колебаний цен активов (земли, зданий, сооружений).
3.  Усиление взаимной задолженности.
4.  Финансовая либерализация.
            5. Возрастание спроса на кредиты, вызванное инерционностью            инфляционных ожиданий.
6.  Перегрев национальной экономики.
     5.22. Ухудшение на рынке недвижимости и фондовых ценностей про явилось в банковском секторе в следующем: 

1. Рост размеров безнадежных долгов стран ОЭСР.

2.  Усиление концентрации банковской системы.
3.  Снижение ценности обеспечения, под которое банками вы,и вались займы.
4.  Уменьшение концентрации финансовых ресурсов в банки» ской системе.
5.  Распад транснациональных банков.
5.23.  Назовите особенности взаимодействия реальной и финансово! системы в понижательной фазе экономического цикла:
1.  Темпы роста широких денежных агрегатов и банковских крг | дитов сокращаются.
2.  Темпы роста широких денежных агрегатов и банковских к дитов увеличиваются.
3.  Величины денежных агрегатов М2 и Мз продолжают падать и I фазе депрессии.
4.  Величины денежных агрегатов М2 и М3 повышаются и в фа:. | депрессии.
5.  Масштабы банковского кредитования необычайно малы.
6.  Масштабы банковского кредитования достаточно велики.
5.24.  Теоретическое обоснование модели ускоренного экономически | го развития:
1.  Кейнсианская школа.
2.  Неоклассическая школа.
3.  Неокейнсианская школа.
4.  Меркантилизм.
5.  Монетаризм.
6.  Нет правильного ответа.
5.25. Экономический рост представляет собой:
1.  Краткосрочное повышение или понижение объемов производства. I
2.  Увеличение потенциального объема производства и совершен-| ствование его факторов в долгосрочном периоде.
3.  Повторяющиеся на протяжении ряда лет подъемы и спады| уровней экономической активности.
4.  Естественный способ развития экономики, всеобщая форма! движения, которая отражает неравномерность протекания эко-| номических процессов.
5.  Все перечисленное.
5.26.  Соотношение понятий "экономический рост" и "экономическое] развитие":
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1.  Тождественны.
2.  "Экономический рост" является составляющей "экономическо​го развития".
3.  "Экономическое развитие" является составляющей "экономи​ческого роста".
4.  Взаимозависимы.
5.  Независимы.
5.27. К факторам экономического роста относятся:
1.  Трудовые ресурсы и технология.
2.  Основной капитал и трудовые ресурсы.
3.  Трудовые ресурсы и природные ресурсы.
4.  Трудовые ресурсы, технология, основной капитал, природные ресурсы.
5.  Труд и земля.
5.28. К типам экономического роста относят:
1.  Прогрессивный и регрессивный.
2.  Революционный и эволюционный.
3.  Экстенсивный и интенсивный.
4.  Прогрессивный и эволюционный.
5.  Все ответы правильные.
5.29. Внедрение прогрессивной технологии способствует:
1.  Развитию материально-сырьевой базы страны.
2.  Росту численности населения.
3.  Сбережению трудовых, материальных затрат во всех отраслях экономики.
4.  Росту производства новых товаров с более высокой добавлен​ной стоимостью и эластичностью по доходам.
5.  Все ответы правильные.
530. Что является материальным носителем технического прогресса?
1.  Капиталовложения в средства производства.
2.  Трудовые ресурсы.
3.  Материальные ресурсы.
4.  Средства производства и предметы потребления.
5.  Все ответы правильные.
5.31. Катализатором внутреннего экономического роста является:
1.  Рост численности населения.
2.  Снижение цен на товары народного потребления.
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3.  Динамичное развитие внешнеэкономических связей.
4.  Рост производства товаров и услуг.
5.  Все ответы правильные.
5.32. Какие показатели наиболее полно характеризуют экономический рост?
1.  Трудовые и денежные.
2.  Объем производства.
3.  Качественные и количественные.
4.  Качественные и количественные, динамические и статически
5.  Тенденция экономического роста.
5.33. Основным недостатком экстенсивного роста является следующий:
1.  Экстенсивный рост порождает технический застой.
2.  Экстенсивный рост ведет к понижению затратного характер производства.
3.  Экстенсивный рост ведет к количественному уменьшеии; производственных фондов.
4.  Экстенсивный рост ведет к повышению численности населения.
5.  Рост объема производства.
5.34. Интенсивный тип воспроизводства основывается:
1.  На   широком   использовании  высокоэффективных  факторя производства.
2.  Резком понижении наукоемкости производства.
3.  Уходе производства от применения научно-технической и формации.
4.  Применении дорогостоящих материалов.
5.35. Сущность экономического роста:
1.  Разрешение и воспроизводство на новом уровне основной противоречия экономики.
2.  Увеличение экспорта.
3.  Увеличение производительности труда.
4.  Совокупность ответов 2 и 3.
5.36. Что наиболее полно характеризует экономический рост?
1.  Темпы увеличения реального национального дохода превы шают темпы роста населения.
2.  Объем экспорта превышает объем импорта.
3.  Постоянное увеличение производительности труда.
4.  Все ответы правильные.
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5,37 Основная цель экономического роста:
1 Повышение материального благосостояния населения.
2 Поддержание национальной безопасности.
3 Совокупность ответов 1 и 2.
4 Постоянное увеличение экспортных возможностей на основе
5 индустриализации.
6 Все ответы правильные.
5,38 Противоречие между ограниченностью производственных ре-сурсов и безграничностью общественных потребностей (т.е. основное противоречие экономики) может разрешаться: 1 За счет увеличения производственных возможностей. 2 За счет наиболее эффективного использования имеющихся возможностей.
3 За счет снижения общественных потребностей. 4  Совокупность ответов 1 и 3. 5 Все ответы правильные.
5,39 К прямым факторам экономического роста не относится: 1. Увеличение численности и качества трудовых ресурсов.           2  Рост объема и улучшение качественного состава основного ка-
          питала.
      3. Рост предпринимательских способностей в обществе.
4.  Снижение налогов на прибыль.
5.  Нет правильного ответа.
5,40. К косвенным факторам экономического роста не относится:
1.  Снижение степени монополизации рынков.
2.  Уменьшение цен на производственные ресурсы.
3.  Расширение возможности получения кредитов.
4.  Повышение качества и количества вовлекаемых в хозяйствен​ный оборот ресурсов.
5.  Нет правильного ответа.
5.41. К экстенсивным факторам экономического роста не относится:
1.  Рост количества рабочей силы.
2.  Рост капитала.
3.  Рост производства на основе совершенствования технологий.
     4. Нет правильного ответа.
5.42. Продолжительность стадий экономического роста:
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1.  Все стадии занимают одинаковый отрезок времени и пршк дат одновременно во всем мире.
2.  В разных странах стадии происходят не одновременно и (а мают различные отрезки времени.
3.  Продолжительность  стадий  одинакова,  но  время  начим окончания различно.
4.  Нет правильного ответа.
5.43.  Назвать основную причину экономического роста в различи! странах:
1.  Внутренние достижения НТР в производстве.
2.  Избирательный подход к использованию природных ресурс >
3.  Повышение уровня организации производства на отста,: предприятиях.
4.  Совершенствование    нормативно-правовой    законодатель^ базы.
5.  Все ответы правильные.
5.44.  Какая формулировка наиболее точно подходит для краткш определения развивающихся стран?
1.  Страны, образовавшиеся во второй половине XX в>.
2.  Страны, не имеющие собственной промышленности.
3.  Страны, занимающие зависимое положение в системе миро но го хозяйства.
4.  Нет правильного ответа.
5.45. Экономический рост развивающихся стран происходит:
1.  Вверх.
2.  Вниз.
3.  В соответствии с общими закономерностями.
4.  Вверх с незначительными спадами.
5.  Нет правильного ответа.
5.46.  Соотношение развивающихся и развитых стран с точки зренш экономического роста:
1.  Идут параллельно, но в развитых странах рост более значите лен.
2.  Всегда идут в противофазе.
3.  Могут как совпадать по знаку, так и различаться.
4.  Нет правильного ответа.
5.47. Экономические перспективы развивающихся стран: 50

1. Из-за Многовековой отсталости различия между развитыми и развивающимися странами непреодолимы, независимо от тем​пов экономического роста.
2.  В ближайшее время все развивающиеся страны, независимо от темпов экономического роста, выравняются с индустриальны​ми державами по объему производства на душу населения.
3.  Часть развивающихся государств при соответствующем эко​номическом росте может выйти из развивающегося состояния.
4.  Развитые страны сознательно понизят экономический уровень для предотвращения мирового взрыва.
5,48 Перспективы экономического роста развивающихся стран:
1.  Сырьевой экспорт, так как существующая отсталость все равно не позволит выйти на промышленный экспорт.
2.  Экспорт сельскохозяйственной продукции, так как запасы ми​нерального сырья конечны, а отсталость не позволит выйти на промышленный экспорт.
3.  Промышленный экспорт - ключ к успешному экономическому росту.
4.  Нет правильного ответа.
5,49. Является ли Россия развивающейся страной?
1.  Да, так как ее доля в мировом промышленном экспорте ни​чтожно мала.
2.  Нет, так как по ряду показателей Россия опережает самые раз​витые страны.
3.  Нет, так как имеет достаточно сильную армию.
4.  Да, так как доля ВВП на душу населения мала.
5.  Нет правильного ответа.
5,50. Определяют ли темпы прироста ВВП на душу населения уро-вень эффективности и экономического роста?
1.  Да, однозначно.
2.  Нет, ни в коем случае.
3.  В совокупности с другими факторами.
4.  Нет правильного ответа.
5,51. Главная причина экономического роста:
1.  Капиталовложения в средства производства.
2.  Основное внимание кредитно-финансовым мероприятиям.
3.  Увеличение экспорта любой ценой.
4.  Сбалансированность развития всех сфер экономики.
5.  Все ответы правильные.
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5.52. Как влияет НТР на экономический рост развивающихся стран**
1.  НТР мешает, ибо развитые страны еще больше опережаю 1 |х вивающиеся.
2.  При определенном стечении обстоятельств способствует ••». комическому росту.
3.  Благодаря НТР и более дешевой рабочей силе экономичен» рост развивающихся стран превышает экономический р<ч развитых стран.
4.  НТР совершенно не влияет на темпы экономического р<н развивающихся стран.
5.53. Третий мир - это:
1.  Один из терминов, обозначающих развивающиеся страны.
2.  Литературная аллегория, характеризующая состояние мира ни еле Второй мировой войны.
3.  Термин, характеризующий все нейтральные страны во врек вооруженного конфликта.
4.  Нет правильного ответа.
5.54.  Что бы Вы убрали из специфических характеристик развивай щихся стран?
1.  Общие признаки социально-экономического'отставания.
2.  Многоукладность хозяйства.
3.  Традиционные формы собственности и общественных институт! )11
4.  Низкая производительность общественного труда.
5.  Экспорт минерального сырья.
5.55. Дифференциация развивающихся стран в результате экономиче​ского роста:
1.  Закономерна.
2.  Может быть только на определенном этапе.
3.  Может существовать только как исключение.
4.  Совершенно невозможна.
5.  Нет правильного ответа.
5.56.  Основной метод достижения стабильного и высокого экономи ческого роста:
1.  Индустриализация.
2.  Развитие сельского хозяйства для полной самообеспеченности.
3.  Ставка на натуральное хозяйство с последующей самоизоля​цией при полной самодостаточности.
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4   Всемерное увеличение экспорта сырья и сельскохозяйственной
продукции.
5 Нет правильного ответа.
5,57 экономический рост развивающихся стран главным образом за-
1 От роли государства в экономике.
2 Способности государства мобилизовать внутренние резервы.
3 Способности государства привлечь иностранные инвестиции в
целях модернизации хозяйства.
4 Все ответы правильные,
5,58 Наибольший удельный вес в ВМП имеют:
1Страны с переходной экономикой.     2 Развивающиеся страны.
3Новые индустриальные страны Азии.
    4 Развитые страны. 5 Европейский союз.
5,59 наибольшие темпы прироста в настоящее время характерны: 1 Для стран с переходной экономикой. 2 Развивающихся стран. 3 . Новых индустриальных стран Азии.
4   Развитых стран.
5 Европейского союза.
5,60Что не является интенсивными факторами экономического роста?
1 Совершенствование технологии производства.
2 Повышение производительности труда.
3 Вовлечение в производство дополнительных ресурсов труда.
4 Рост квалификации кадров.
5  Вовлечение в экономический оборот новых природных ресурсов.
5,61. Влияние НТП на экономический рост характеризуется:
1.  Увеличением объема выпускаемой продукции при том же уровне затрат.
2.  Крупными изменениями в предметах труда.
3.  Изменениями в средствах труда.
4.  Все ответы правильные.
5.  Нет правильного ответа.
5,62. Технические преимущества страны зависят: 1. От ресурсов, выделяемых на НИОКР.
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2.  Масштабов распространения НИОКР и их использования.
3.  Темпов инфляции.
4.  Числа занятых научных сотрудников, инженеров.
5.  Нет правильного ответа.
5.63. Основными факторами экономического роста, начавшегося России в 1999 г., были:
1.  Эффект девальвации рубля.
2.  Высокие темпы роста наукоемких отраслей.
3.  Использование свободных производственных мощностей.
4.  Повышение уровня технологичности производства.
5.  Благоприятная внешнеэкономическая конъюнктура на мир вых рынках энергетических ресурсов.
6.  Повышение инновационной и инвестиционной активности стране.
Задача 5.1
На основе приведенных данных определить изменение доли Роо сии в ВМП в 2000 г. по сравнению с 1990 г.:
	
	1990г.
	2000 г.

	ВМП, млрд. долл.
	36055
	48575

	В том числе Россия
	2010
	1265


Задача 5.2
Определить темпы роста и прироста валового мирового продукт на основе следующих данных:
	
	1990г.
	2000 г.

	ВМП, млрд. долл.
	36055
	48575


Задача 5.3
Найдите разницу между ВВП и ВНП страны (в процентах), пред варительно вычислив ВВП по доходам, если известно:
	Оплата труда
	498

	Валовая прибыль, включая смешанный доход
	990

	Чистые налоги
	171

	Оплата труда граждан, работающих за рубежом
	5,5

	Доходы от собственности ввезенные
	3,2

	Проценты от вложенного за рубежом капитала
	10,3

	Доходы от собственности вывезенные
	1,3

	Оплата труда иностранцев
	1,2
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Задача 5.4
Реальный ВНП промышленно развитой страны в 2000 г. составил 6500млрд. ден. ед. Номинальный ВНП в 2001 г. равен 6300 млрд. ден. ед., а дефляторр ВНП - 0,9. Определите темп экономического роста и фазу цикла.
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